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Il est rappel € que toute réponse devra étre accompagnée d’ une justification.
L es solutions partielles seront examinees.

| Exercice n°1|
5 points

DE QUOI EN BAVER'!

Pour signaler des travaux sur le bord d’une route, on y a placé des cones.
A labase del’un d'eux, représenté ci-contre, se prélasse un escargot.

Le soleil devenant trop ardent, il décide de rejoindre le point de la base 60 cm
diamétralement opposé en parcourant sur le cone la plus courte distance
possible.

Dessiner un patron de ce cone al’ échelle 1/10.
Représenter, sur ce patron, latrace laissée par I escargot.

Calculer, aun millimétre prés, lalongueur réelle de cette trace. Diamétre 50 cm

| Exercicen°2 |
12 points
NOMBRESA LA GRECQUE
A|lB|G|D]|E]|F z H q I K L M N X 0 P q R S
A|lB|G|D]|E]|F z H q I K L M N X 0 P q R S A
D| F| H I 1 ID | IF | IH | K| M X P R |RK|RM | RX |RP | S U B
qg|IB|]IE|]IH|KA|KD|KZ|L | X g |RK |[RN|RP | SI [ SM |[SsO| T [ G
IF| K |[KD|KH|LB|LF|M| P |[RK|RX| S |SM|SP | TK | TX | U w D
KE| L |[LE| M |[ME|N| R|RN| S |[SN| T | TN U |UN] ¢ /A E
LF/MB|MH|ND| X|RK|RP|SM| T | TX ]| UK |UP |fM | C |IAS]| F
Mg | NF| XG| O |RM| SI 2 |ITNJUK|Ug | fx |cL |y [/IAU]| Z
XD | OB | P |RX|SM]| 3 UP | fX |CM |yK | W [/AC]| H
PA|d|RP|so|TXx]| 5 |fM|cL |yK | W |1 [IAW] ¢
. 3 R| S T U 6 7 8 w I /A | IB I
Les grecs anciens ont adapté les tables de U C W 9 |/AS| /AU JACI/AWI /B | /D | K
multiplication alexandrines en utilisant les 0 |/AS|/Af |/AW|/BR|/BU | /BT | /G| /E L
lettres de leur alphabet. /IAC| /B |/BU|/BW|/GS|/GC | /D| /H | M
Cette table est extraite de " Univers des Nombres " /Bf IG | I /D |/Df | /IE /1 N
d'aprés Lancelot Hogben. 2 2 2 2 > TR X

1° Quels nombres sont représentéspar K et S ?

2° Comment s écrivent 44 et 39 ?

3° Comment s écrivent 170 et 800 ?

4° Retrouver |’ écriture des dix nombres qui manquent dans cette table (cases grisonnées et numérotées) .
5° Reproduire et compléter les cing cases de la derniére ligne contenant un point d’ interrogation.

Dans cet exercice, aucune justification n’est demandée.




| Exercice n°3|
5 points

LAl

| Exercice n°4|
8 points

LE CHALLENGE

Pour un challenge sportif, cing équipes sont présentes, chacune rencontrant les quatre
autres.

Quand elle gagne un match, une équipe marque 4 points ; quand €lle fait match nul, elle
marque 2 points ; quand elle perd un match, elle marque 1 point.

Quels sont tous | es scores possibles que peut marquer une équipe al’issue du challenge ?

Quels sont tous les scores qui, a l’issue du challenge, ont été obtenus de plusieurs fagons
différentes ?

PARTAGE ISOCELE

On aréuss a partager un certain triangle isocele ABC non aplati de sommet principal A en deux triangles
isoceles APB et APC ou le point P appartient au segment [BC].

Calculer les mesures possibles des angles du triangle ABC.
Dans chaque cas, réaliser une figure illustrant ce partage.

| Exercicen®s|
5 points

ONC 9
<

ADMIS—RECALES

La moyenne des candidats admis est de 13.
La moyenne des candidats recalés est de 7.
Lamoyenne de I’ ensemble des candidats est de 10,6.

Calculer e pourcentage des admis par rapport al’ ensemble des candidats.

| Exercice n°6 |
8 points
AU PRINTEMPS DE BOURGES
Catherine, Jean-Pierre, Joél, Marie-Claire et Pierre " font" ensemble le
Printemps de Bourges. Catherine part de Chartres au volant de son véhicule,
_ accompagnée de Jean-Pierre. Elle passe prendre Marie-Claire et Jodl a Patay,
e—— —ﬂ} — puis Pierre a Jargeau, et direction Bourges! Apres la féte, sur le chemin de

retour, elle dépose chacun a son lieu de départ. Les frais de transport réglés par
Catherine s éévent pour I'aler et le retour 2483 F au total.

a) Chacun prend a sa charge, (y compris Cathering) les frais de transport
proportionnellement a la distance qu'il a parcourue. Ainsi, Marie-Claire
propose 90 F a Catherine. La distance de Patay a Jargeau est égale a 45 km ;
celle qui sépare Jargeau de Bourges est de 105 km.

Quelle est la distance, en kilométres, entre Chartres et Patay ?

b) Pierre s'estime 16sé et propose que sur chaque troncon, seules les personnes présentes dans la voiture se
partagent équitablement les frais de transport (qui sont proportionnels alalongueur du trongon).
Queélle est aors la participation financiére de Pierre arrondie au franc prés ? Avait-il raison de contester ?

Suite des exer cices page suivante



| Exercice n°7 |
8 points
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elise vaalabanque pour faire son premier retrait en
euro. Elle établit son cheque

ou aest lenombred euros
b est e nombre de centimes (d’ euros)

(aet b sont des entiers strictement inférieurs & 100).

Le caissier de la banque, par distraction sans doute, lui donne en liquide la somme de b,a e (il a interverti le
nombre d'euros et le nombre de centimes). elise N’y préte pas attention. Ce n’est qu’ aprés avoir payé son pain
65 centimes d'euro qu' dle s apercoit qu'il Iui reste exactement le double du montant du cheque qu’elle avait

établi alabanque.

Quel était le montant de son cheque ?

| Exercice n°g|
5 points

UN ROND SUR L’EAU

Au cours de I'étape " La Rochelle - La Baule " du Tour Aérien
des jeunes pilotes, les concurrents doivent suivre, a atitude
constante, un arc de cercle de 33 km de rayon centré sur
Noirmoutier dont les extrémités sont I'lle d'Yeu et La Baule.
Cette trgectoire est impossible a suivre parfaitement avec
I’ équipement de bord d'un avion de tourisme. Un pilote du Tour
a donc prévu un parcours en forme de polygone régulier inscrit
dans I’arc de cercle a suivre. Pour cela, il effectue un virage de
10° aintervalle de temps régulier.

On suppose que: le vent est nul, I'avion vole a la vitesse
constante de 180 knvh et son pilote tient parfaitement ses caps.
Calculer, a la seconde prés, le temps qui sépare deux
changements de caps consécuitifs.



